

# 2025 上海明日之星篮球争冠赛今夏来袭—— 青春璀璨，遇见未来



6月5日上午，“2025上海明日之星篮球争冠赛”新闻发布会在位于黄浦江畔的世界会客厅举行。

作为上海重点打造的青少年三大球自主品牌赛事之一，今年的明日之星篮球争冠赛将于7月13日至20日在上海体育馆举行，来自全球的八支高水平U16青少年球队、近百名“明日之星”将展开18场精彩对决。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

## 打造中国版“曼海姆”

去年夏天，在上海举行的明日之星篮球争冠赛引发了国内篮球圈的巨大关注，中国国家U19青年队的张博源、邹思楠、陈家政等球员与美国“第一高中生”AJ·迪萨萨同场角逐，让一众球迷开始将目光投向这项创办了仅仅两年的赛事。

经过两年的培育，被认定为上海赛事品牌D类赛事的明日之星篮球争冠赛从专业化、市场化和国际化水平都有了长足的进步，为推动上海篮球事业发展以及帮助中国篮球青少年提升水平发挥了重要作用，逐渐向世界著名青少年篮球赛事——德国曼海姆邀请看齐，“去年赛事举办得非常成功，各方面的反馈都非常好。可以说明日之星篮球争冠赛是中国篮球重构青训体系的重要一环，因为我们不能光练不打，必须赛练结合。”中国篮协副主席徐济成对于明日之星争冠赛的举办给予了高度认可和赞许：“中国篮球要与国际接轨，必须从青年队就开始。明日之星篮球争冠赛不仅是各国青少年篮球运动员展现才华的舞台，也是中国篮球青训体系与国际接轨的重要窗口，希望更好发挥赛事的平台和桥梁作用，进一步推动中国青少年篮球水平的提高。”

与去年不同的是，为了帮助中国国家U16青年队备战今年8月31日至9月7日在蒙古国举办的U16男篮亚洲杯，今年的明日之星篮球赛将年龄

段调整到了U16组别，吸引到了包括中国国家U16青年队、日本B联赛精英队、新北市南山高中队、西班牙富恩拉夫拉达俱乐部精英队、上海青年联队、澳大利亚青年选拔队、中国香港邀请队和英格兰篮球UK50精英队共八支球队参赛。经过抽签，前四支球队和后四支球队分为A、B两组，小组前两名将直接晋级半决赛，胜者最终角逐冠军荣耀。

值得一提的是，在这支中国国家U16青年队中，包括张懿赵杰、张子一和刘浩鑫等主力球员均来自上海久事U16青训梯队，其中张懿赵杰更是被誉为国内同龄段的“第一人”，多次荣膺全国青少年篮球赛事MVP称号。此前，张懿赵杰曾代表上海学生联队“跳级”参加了去年明日之星争冠赛，而此次他与同龄人之间的较量将更受外界的关注，“我们这支球队之前在欧洲与一些球队进行了热身赛，认识到了多方面的差距，包括传球意识、对抗投射能力、攻防转换速度等，这些问题我们希望能够通过明日之星这个赛事平台去得到改善和解决。”徐济成坦言明日之星争冠赛的举办意义不仅仅在于帮助球员提高，“除了让我们的优秀球员可以和国际上的优秀队员切磋提高之外，我们基层篮球教练员的视野也将得到开阔，他们可以通过这项赛事进行总结，再反馈到我们的青训体系，这也是非常重要的。”



## 以球会友，推进“文旅商体展”融合

本届赛事以“遇见未来”为主题，打造中外青少年篮球盛宴，通过全域媒体直播，让世界听见上海的声音。

发布会上，久事集团副总裁樊建林致欢迎辞，中国篮协副主席徐济成向上海市体育局局长徐彬赠送纪念球衣。上海篮球协会会长龚德

庆向赛事推广大使——中国U19男篮球员、上海男篮青训球员朱正颌发纪念牌。

从去年尝试为赛事提供设备和技术支持起步，索尼(中国)有限公司成为本届赛事尊耀合作伙伴，并与久事篮球俱乐部签署全面赞助合作协议。现场同步举行合作伙伴授牌仪式，分别授予东航、索尼、小黄象、东方体育日报等17家企业和单位，赛事合作伙伴矩阵和明日之星的品牌影响力进一步扩大。“连续三届，国际上许多高水平的少年球队前来参赛，知名品牌和媒体机构，纷纷加入到了明日之星的合作体系当中，我们当初想通过举办篮球比赛，开展体育交流，培养篮球文化，促进篮球产业和体育事业发展的蓝图正在逐步得到实现。”上海市篮协秘书长曹健表示明日之星的主要目标是为振兴三大球和建设全球著名体育城市贡献力量

同时推进“文旅商体展”的融合，“赛事期间，我们将进行一系列的全球文化交流活动，给球员们安排上海本地特色的游览活动。这项赛事未来将继续保持和中国篮协的密切联系，通过明日之星的锻炼，提升中国年轻球员的竞争力，并且会继续坚持专业化、市场化、国际化的运营，不断提升赛事IP的影响力。”

据了解，赛事期间还将举办两项精彩周边活动——中日职业俱乐部明星对抗赛和U12、U14组别的长三角国际青少年邀请赛，共同打造篮球嘉年华氛围。其中，中日职业俱乐部明星对抗赛将由上海男篮对战2023-2024赛季B联赛冠军球队广岛蜻蜓队，为今年的明日之星争冠赛造势预热。届时，赛事半决赛及决赛将开放售票，为更多篮球爱好者带来近距离观赛体验，点燃这个夏天的青春热情。



全运会成年组预赛开战——

## 克服人荒，上海男篮力争直通正赛

昨天下午，第十五届全运会篮球项目男子成年组预赛正式开赛，被分在B组的上海队在浙江宁波迎战浙江队。最终，球队在前三节领先的情况下，在比赛收官阶段进攻受阻，以70比77不敌浙江队，无缘开门红。

自5月初重新集结之后，备战全运会预赛的上海队便在主教练卢伟的带领下，进行恢复性训练。上一届西安安全运会，上海队并没有进入到成年组的决赛阶段，此次球队的组成还是由征战CBA联赛的上海久事大鲨鱼球员为主，包括了李弘权、李添荣、袁堂文、闫鹏飞等主力轮换球员，此外还补充了上赛季租借至青岛男篮的小将程望樊、效力于宁波男篮的许裕茁以及在西班牙丙级联赛效力的张知垚。

相较于CBA联赛的上海男篮，征

战全运会的上海队主要面临着两大挑战，一方面是人员短缺，在报名参赛的总共13支球队中，上海队是报名人数最少的球队，仅有12人，其中朱瀛和区俊炫还将缺席预赛阶段，这意味着球队只有10人参加比赛。鉴于全运会预赛的赛制为一天一赛，赛事期间只有一天的休息时间，这对于教练组的人员轮换以及队员们的体能调配都是一个挑战。另一方面，球队阵容中仅有闫鹏飞一名正印中锋在列，这对于球队的内线护筐以及篮板保护都将造成一定的影响。

根据之前的蛇形分组情况，上海队与浙江、河北、吉林、湖北、江苏、天津同处B组，七支球队将在一周的时间内进行单循环赛制，前四名直接拿到决赛阶段的门票，后三

名将参加6月15日至17日的第二阶段附加赛。

尽管存在人员短缺的情况，但从纸面实力来看，上海男篮想要从B组完成突围，困难并不算大。首战迎战浙江队，上海队首节手感不佳，再加上对手几乎是由全国阵容组成，球队在场上略显被动，好在球队在次节连续利用成功的防守打出转换，将比分追近。中场休息结束之后，上海男篮在第三节找到了外线准心，依靠着张知垚、李添荣和李弘权的六记三分球，完成了比分上的反超，但无奈球队在比赛最后时刻连续出现进攻失误，最终被对手完成逆转。

根据赛程安排，上海男篮将在今天下午2点迎战河北队，后者在昨天的比赛中大比分输给了湖北队。

“李花兄弟”表现不俗

